Вопросы к экзамену по основам менеджмента для  групп УА-ВК

1. Одной из  основных функций менеджмента является: 

1. Наблюдение за ходом производства

2. Методическое обеспечение  принятия решений
3. Планирование
4. Издание   приказов и распоряжений 

2. Одной из  основных функций менеджмента является:  

1. Издание  приказов и распоряжений
2. Организация
3. Методическое обеспечение  принятия решений
4. Наблюдение за ходом производства

3. Одной из  основных функций менеджмента является:

1. наблюдение  за ходом производства

2. Методическое обеспечение  принятия решений

3. Мотивация
4. Издание приказов и распоряжений

4. Одной из  основных функций менеджмента является:  

1. Наблюдение  за ходом  производства

2. Методическое обеспечение  принятия решений
3. Издание  приказов и распоряжений
4. Контроль
5. Можно   ли заработную  плату  при  прямой  сдельной  системе  оплаты  труда  рассчитать  через  часовую  тарифную  ставку  и  уровень  выполнения  нормы?  

1.  можно

2.  можно, если  знать  фактически  отработанное  время
3.  можно, если  знать  количество  произведенной  продукции

4. все  ответы  неверны  
6. Какой  документ  дифференцирует  оплату труда в зависимости от сложности работы,  которая выполняется  и  квалификации  исполнителей?  
1.   табель  учета  рабочего  времени

2.   должностная  инструкция

3.   тарифно-квалификационный  справочник
4. классификатор профессий  рабочих  и  должностей  служащих

7.  Что определяет  уровень  оплаты  в  единицу  рабочего  времени?  

1.   сдельная  расценка

 2.   тарифный  коэффициент

 3.   уровень  выполнения  нормы

 4.   тарифная   ставка
8.  Что   определяет   размер  оплаты  за  единицу  изготовленной  продукции? 

1.   сдельная  расценка
 2.   тарифный  коэффициент

 3.   уровень  выполнения  нормы

 4.   часовая  тарифная   ставка

9. К первичным потребностям человека не относятся:

1.  потребность в уважении;
2.  потребность в отдыхе;

3.  потребность в жилище;

4.  потребность в еде.

10. Какая из перечисленных теорий мотивации не относится к содержательным теориям:

1. теория Абрахама Маслоу;

2. модель Портера   Лоулера;

3. теория Фредерика Герцберга;

4. теория Макк Клеланда;
11. Процесс  побуждения  себя  и  других  к  деятельности  по  достижению  личных  целей  или  целей  организации  это: 

1.  организация; 

2.  действие; 

3.  координация; 

4.  мотивация
12. Шкала  показывающая,  во сколько  раз  тарифная  ставка  любого  разряда  больше  первого называется:
1. тарифная ставка;

2. тарифная сетка;
3. коэффициент  выполнения  нормы; 

4. все выше перечислены варианты не верны;

13. Выполнение  работы  по  принуждению  или  через  экономические  стимулы  это:  

1. мотивация  по  статусу; 

2. внешняя  мотивация; 

3. мотивация  по  результату; 

4. внутренняя  мотивация.

14.  Какие ограничения на размер заработной платы устанавливаются действующим законодательством Украины:

1. размер минимальной зарплаты
2. размер максимальной зарплаты

3. установленная величина средней заработной платы по профессиям

4. установленный максимальный размер дополнительной  заработной платы

15.  Уровень оплаты труда работника определенной квалификации в единицу рабочего времени  это:
1. расценка;

2. тарифная ставка;
3. тарифный коэффициент;

4. все выше перечислены варианты не верны;
16.  Рассчитать   сдельную   расценку  по  следующим  данным:   норма  оперативного  времени -  5  мин.,   норма обслуживания  рабочего  места  - 0,5 мин.,   норма  на  отдых  и   личные  потребности - 0,5 мин.,  часовая  тарифная  ставка  соответствующего  разряда - 80 коп./ час.

1. 4,80 грн.

2.  8,00 грн.

3.  4,00 грн.

4.  8,0  коп.
17. Прямая  сдельная  система  заработной  платы  благоприятна  для  достижения: 

1. качества  изготавливаемой  продукции  

2. количества изготавливаемой продукции 

3. все выше перечислены варианты верны 

4. все выше перечислены варианты не верные 

18. Зарплата  рабочего  оплачиваемого  по  прямой  сдельной  системе  отличается  от  зарплаты  рабочего  оплачиваемого  по  прямой  повременной  системе  на  величину: 
1. доплат; 

2. премии; 

3. приработка; 

4. все выше перечислены варианты не верные; 

19. Какую  заработную  плату  начислят  рабочему  оплачиваемому  по  прямой  повременной  системе,  если за  одинаково  отработанное  время рабочему  работающему по  прямой  сдельной  системе  при  выполнении  задания на  110 % начислили  220  грн. 
1. 242  грн.

2. 220  грн.

3. 200  грн.
4. 182  грн
20. В  состав  заработной  платы  входит: 

1. дополнительная  заработная  плата; 

2. основная заработная  плата; 

3. прочие  компенсационные  и  поощрительные  выплаты  сверх  разрешенных  по закону. 

4. все выше перечисленные варианты верны
21. Определить  приработок  рабочего - сдельщика,   если  при  месячный  норме  выработки  200  единиц,    фактически  было  изготовлено 220  единиц  продукции,  за  что  была  начислена  заработная  плата  в  размере  242  грн., в  том  числе  премия  22  грн.

1.  22 грн.

2.  42 грн.

3.  20 грн.
4. 200 грн.
22. Вознаграждение, исчисленное, как правило, в денежном выражении, которое по трудовому  договору владелец,  или уполномоченный им орган,  выплачивает  работнику за выполненную  им работу  это: 

1. премия

2. дивиденды
3. заработная  плата
4. приработок  сдельщика.

23. Потребности  человека  располагаются  в  виде  строгой  иерархической  структуры  согласно:  

1.  теории  ожиданий  Врума;

2.  теории  потребностей  Маслоу;
3.  теории  приобретенных  потребностей  Макклелланда;

4.  теории  справедливости  Адамса.

24. Количество предметов и  услуг, которые  работник  может приобрести на весь  свой  заработок  это: 

1. номинальная  заработная  плата;

2. реальная  заработная  плата;
3. уровень  заработной  платы;

4. все выше перечислены варианты не верные;

25. Сумма денег, выплаченных  работнику за выполненную  работу в течении определенного отрезка времени (смены, недели, месяца, года).

1. номинальная  заработная  плата;
2. реальная  заработная  плата;

3. уровень  заработной  платы;

4. все выше перечислены варианты не верны

26. Элементами  организации  оплаты  труда  являются: 

1.  Нормирование  труда;

2. Тарифная система  и  схемы  должностных   окладов, различные  доплаты  и надбавки

3. Формы  и  системы  заработной  платы;

4. все  выше перечисленные варианты  верны
27. «Приступая  к  выполнению  той  или  иной  работы,  человек  с   определенной степенью  вероятности  ожидает,  что  затраченные  им  усилия  принесут  необходимый  результат,  который  также  с  той  или  иной степенью  вероятности  должен  быть  замечен  руководителем  и  соответствующим  образом  вознагражден». Данное  положение  отвечает:

1.  теории  ожиданий  Врума;
2.  теории  Портера   Лоуллера;

3.  теории  приобретенных  потребностей  Макклелланда;

4.  теории  справедливости  Адамса.

28. Диапазон  тарифной  сетки это:                                    

1. максимальное  и  минимальное  значение уровней  заработной  платы;

2. соотношение  тарифных  ставок  крайних  разрядов;
3. рекомендуемий  уровень  заработка  работника;

4. все  выше перечислены варианты не верны.

29.  В основе  начисления  заработной  платы  лежит  количество  отработанного  времени  при: 

1. сдельной  форме  заработной  платы;

2. сдельно   прогрессивной системе заработной  платы;

3. аккордной сдельной  системе  заработной  платы;

4. повременной  форме  заработной  платы;
30. В основе  начисления  заработной  платы  лежит количество произведенной  продукции  или объем выполненной  работы  при: 

1. сдельной  форме  заработной  платы;
2. повременно-премиальной системе  заработной  платы;

3. повременной  форме  заработной  платы;

4. верного  ответа  нет

31. На рабочем месте  есть  возможность реально увеличивать выработку  продукции,  а  в  производстве столько продукции не нужно, в этом  случае  целесообразнее производить оплату по : 

1. сдельной  форме  заработной  платы;

2. сдельно  прогрессивной  системе  заработной  платы;

3. повременной  форме  заработной  платы;
4. сдельно   премиальной  системе  заработной  платы;

32.  При необходимости  в увеличении  выработки продукции  на  участке  или  рабочем месте  целесообразно применять: 

1. повременную  форму  заработной  платы;

2. сдельную  форму  заработной  платы;
3. прямую повременную  систему  заработной  платы;

4. верного  ответа  нет.

33.  Положение  о  премировании  включает: 

1. показатели  премирования,  условия  премирования;

2. шкалу  премирования;

3. круг  премируемых,   источник премирования;

4. все  выше  перечисленные  варианты  верны
34.  Определить  сменный  заработок  рабочего,  если  за  рабочую  смену  рабочий  изготовил  20  единиц  продукции,  при  сменной  норме  выработки   16  единиц,   сменная  тарифная  ставка  20  грн.  

1.  20  грн.

2.  16  грн.

3.  25  грн.
4.  22,5  грн.

35.  Определить   основную  заработную  плату   рабочего,    оплачиваемого  повременно,  если    за  восьмичасовую   рабочую  смену он   изготовил  20  единиц  продукции,  при  сменной  норме  выработки   16  единиц,  часовая тарифная  ставка  - 2-00  грн. 

1.  16  грн.
2.  20  грн.

3.  5   грн.

4.  2,5  грн.

36. Определить   основную  заработную  плату   рабочего,    оплачиваемого сдельно,  если    за  восьмичасовую   рабочую  смену  он   изготовил  20  единиц  продукции,  при  сменной  норме  выработки   16  единиц,  часовая тарифная   ставка  - 2-00  грн.

1.  16  грн.

2.  20  грн.
3.  5   грн.

4. 2,5  грн.

37.  Доплаты  за  условия  и   интенсивность  труда,    за  труд  в  ночное   время,    за  труд   в  выходные  и   праздничные   дни,  переработку  времени  по  графику,  включаются   в:

1.  вознаграждение;

2. прочие компенсационные  и  поощрительные  выплаты  сверх  разрешенных  законодательством;

3.  основную заработную  плату;

4.  дополнительную   заработную  плату;
38.  Определить норму выработки на  8-ми  часовую рабочую смену, если  норма времени = 2 мин. :

1.   4  ед. / см.

2.   0,5  ед. / см.

3.  240  ед. / см.
4.   16      ед. / см.

39.Норма штучно-калькуляционного времени отличается  от нормы штучного времени на величину: :     

1. Затрат времени на калькулирование себестоимости продукции

2. Затрат времени на подготовительно-заключительную работу
3. Затрат времени на технологические перерывы

4. Верного ответа нет

40. Норма  штучного времени  определяется :

1.tшт  =  t о  +  t в  +  tотл  +  t ом  +  t пз

2. tшт  =  t оп  + tом  +  t отл

3. tшт =  t оп + tом +  tотл +  Т / n

4. Верного  ответа нет

41.  Время  подготовительно-заключительной  работы  на восьми  часовую  рабочую  смену составляет - 1 час.  и  норма штучного времени  на единицу - 1 час.  Соответственно  сменная  норма  выработки составит :

1.  8 ед. / см.

2.  4 ед. / см.

3.  3,5 ед. / см.

4.   7 ед. / см.
42. На  сколько  изменится  норма  выработки  при  снижении  нормы  времени на  15 %

1. уменьшится  на  14,3 %

2. увеличится  на 17,6  %
3. уменьшится  на 17,6 %

4. увеличится  на  14,3 %

43. На  сколько  изменится  норма  выработки  при  снижении  нормы  времени на  20 %

1. уменьшится  на  15 %

2. уменьшится  на 25 %

3. увеличится  на  25  %
4. увеличится  на  15 %

44. На  сколько  изменится  норма  выработки  при  увеличении  нормы  времени на  25 %

1. уменьшится  на  33,3 %

2. увеличится  на   33,3  %

3. уменьшится  на  20 %
4. увеличится  на   20 %

45. Коэффициент  выполнения норм  определяется как :

1. Отношение фактически  затраченного времени на  работу  к  объему работ выраженному через  нормированное время

2. Выполнение планового задания, выраженное в долях  единицы

3. Отношение нормированного объема работ  к  фактически затраченному  времени  на эти работы
4. Верного ответа нет

46. Определить  выполнение норм  рабочим  отработавшим  160 часов и  изготовившим  200 ед.  продукции  при норме времени  54 мин. / ед.

1. 125  %

2.  80    %

3.  88,9  %

4. 112,5 %
47. Предметом труда менеджера является: 

1. Приказы, распоряжения и др. распорядительные документы

2. Объект управления в целом

3. Информация
4. Персональный  компьютер

48. Одними из методов управления в менеджменте являются:

1.  Организационные
2. Мотивационные

3. Финансовые

4. Юридические

49. Одними из методов управления в менеджменте являются:

1. Финансовые

2. Административные
3. Информационные

4. Юридические

50. Одними из методов управления в менеджменте являются:

1. Юридические

2. Финансовые

3. Экономические
4. Мотивационные

51. Одними из методов управления в менеджменте являются:

1. Юридические

2. Финансовые

3. Информационные

4. Социально-психологические
52. Одной из составляющих производственной системы предприятия являются следующие ресурсы 

1. Технические
2. Региональные

3. Общественные

4. Природные

53. Одной из составляющих производственной системы предприятия являются следующие ресурсы 

1. Общественные

2. Технологические
3. Региональные

4. Природные

54. Одной из составляющих производственной системы предприятия являются следующие ресурсы 

1. Природные

2. Общественные

3. Кадровые
4. Региональные

55. Одной из составляющих производственной системы предприятия являются следующие ресурсы 

1. Региональные

2. Природные

3. Общественные

4. Организационной структуры системы управления
56. Одной из составляющих производственной системы предприятия являются следующие ресурсы 

1. Информационные
2. Региональные

3. Природные

4. Общественные

57. Одной из составляющих производственной системы предприятия являются следующие ресурсы 

1. Общественные

2. Финансовые
3. Региональные

4. Природные

58. К одному из факторов внутренней среды предприятия относится :

1. Структура
2. Акционеры

3. Потребители

4. Союзы и общества по интересам

59. К одному из факторов внутренней среды предприятия относится :

1. Потребители

2. Культура
3. Акционеры

4. Союзы и общества по интересам

60. К одному из факторов внутренней среды предприятия относится :

1. Акционеры

2. Союзы и общества по интересам

3. Ресурсы
4. Потребители

61. К одному из факторов внешней среды прямого воздействия  относится :

1. Поставщики
2. Социальные

3. Культура

4. Технология

62. К одному из факторов внешней среды прямого воздействия  относится :

1. Экономика
2. Потребители
3. Культура

4. Технология

63. К одному из факторов внешней среды прямого воздействия  относится :

1. Экономика

2. Социальные
3. Местные органы
4. Технология

64. К одному из факторов внешней среды прямого воздействия  относится :

1. Экономика

2. Социальные

3. Культура
4. Союзы и общества по интересам
65. К одному из факторов внешней среды прямого воздействия  относится :
1. Правительственные органы
2. Право

3. Политика

4. Географические условия

66. К одному из факторов внешней среды прямого воздействия  относится :

1. Культура
2. Торговые предприятия
3. Право

4. Политика

67. К одному из факторов внешней среды прямого воздействия  относится :

1. Географические условия

2. Право
3. Конкуренты
4. Технология

68. К одному из факторов внешней среды прямого воздействия  относится :

1. Географические условия

2. Право

3. Политика

4. Акционеры
69. К одному из факторов внешней среды косвенного воздействия  относится :

1. Экономика
2. Потребители

3. Местные органы

4. Союзы и общества по интересам

70. К одному из факторов внешней среды косвенного воздействия  относится :

1. Поставщики

2. Социальные
3. Местные органы

4. Союзы и общества по интересам
71. К одному из факторов внешней среды косвенного воздействия  относится :

1. Поставщики

2. Потребители

3. Культура
4. Союзы и общества по интересам
72. К одному из факторов внешней среды косвенного воздействия  относится :

1. Поставщики

2. Потребители

3. Местные органы

4. Технология
73. К одному из факторов внешней среды косвенного воздействия  относится :

1. Географические условия
2. Торговые предприятия

3. Конкуренты

4. Акционеры

74. К одному из факторов внешней среды косвенного воздействия  относится :

1. Потребители

2. Право
3. Конкуренты

4. Акционеры
75. К одному из факторов внешней среды косвенного воздействия  относится :

1. Правительственные органы

2. Торговые предприятия

3. Политика
4. Акционеры

76. Плоская  организационная структура управления характеризуется :

1. Малой  нормой управляемости
2. Большой нормой управляемости
3. Большим количеством уровней иерархии

4. Верного ответа нет

77. Высокая  организационная структура управления характеризуется :

1. Малой  нормой управляемости
2. Большой нормой управляемости
3. Малым количеством уровней иерархии

4. Верного ответа нет

78. Чем глубже разделение труда на предприятии, тем

1. больше численность персонала

2. меньше численность персонала

3. больше объем управленческой информации

4. больше  в ОСУ уровней иерархии
79. Одним из недостатков линейной  организационной структуры управления  является

1. Соблюдение принципа единоначалия

2. Малое количество уровней управления

3. Чем  выше уровень руководства, тем большими знаниями должен обладать руководитель
4. Возможно получение  подчиненными от руководства противоречивых указаний

80. Обмен информацией между организациями, подразделениями и людьми называется :

1. Информационная сеть

2. Связь

3. Коммуникации
4. Сообщение

81. Обмен информацией между организацией и ее внешней средой :

1. Внешние коммуникации
2. Внешняя  информационная сеть

3. Внешняя связь

4. Управляемость организации

82. Обмен информацией между элементами организации :

1. Межэлементная связь
2. Внутренняя информационная сеть

3. Информационные элементы

4. Внутренние коммуникации
83. Обмен информацией между уровнями руководства :

1. Горизонтальные коммуникации

2. Вертикальные коммуникации
3. Неформальные коммуникации

4. Формальные коммуникации

84. Обмен информацией между подразделениями::

1. Горизонтальные коммуникации
2. Вертикальные коммуникации

3. Неформальные коммуникации

4. Формальные коммуникации

85. Элементом процесса коммуникации является:

1. Сообщение

2. Канал связи

3. Отправитель

4. Верны все ответы
86. Элементом процесса коммуникации является:

1. Сообщение

2. Канал связи

3. Получатель

4. Верны все ответы
87. Система сбора, обработки, хранения и передачи управленческой информации  

1. Коммуникации

2. Информационная технология

3. Информационное обеспечение менеджмента
4. Управляющая система

87. Система методов, средств получения, передачи, обработки, хранения и распространения  управленческой информации

1. Коммуникации

2. Информационная технология
3. Информационное обеспечение менеджмента

4. Управляющая система

88. Выбор альтернативы, осуществленный руководителем в рамках его должностных полномочий и компетенции и направленный на достижение целей организации это :

1. Должностная  обязанность

2. Управленческое  решение
3. Функциональная обязанность

4. Верного ответа нет

89. Циклическая  последовательность действий  субъекта управления, направленных на разрешение проблем организации и заключающихся в анализе ситуации , генерации альтернатив, принятии решения и организации его выполнения :

1. Процесс организации

2. Процесс коммуникации

3. Творческий процесс

4. Процесс принятия решения
90. Одним из правил построения «дерева целей» является

1. Цели нижестоящих уровней не обеспечивают достижение целей вышестоящих уровней

2. Строящееся «дерево» не должно иметь замкнутых контуров
3. Цели  не должны быть достижимы

4. Цели не должны быть конкретны

91. Одним из правил построения «дерева целей» является

1. Цели не должны быть конкретны

2. Строящееся «дерево» должно иметь замкнутые  контуры

3. Цели должны быть достижимы
4. Верного  ответа нет

92. Одним из правил построения «дерева целей» является

1. Цели должны быть конкретны
2. Строящееся «дерево» должно иметь замкнутые  контуры

3. Цели  не должны быть достижимы

4. Цели нижестоящих уровней не обеспечивают достижение целей вышестоящих уровней

